Geometria analitica

Ejercicio n° 1.-

a) Averigua el punto simétrico de A(5, -1) con respecto a B(4, -2).
b) Halla el punto medio del segmento de extremos A(5,-1) y B(4, -2).

Ejercicio n® 2.-

a) Halla el punto medio del segmento cuyos extremos son A(2,-5) con respecto al punto B(-3, 2).
b) Halla el simétrico de A(2,-5) con respecto al punto C(1, -4).

Ejercicio n° 3.-

a) Halla el punto medio del segmento de extremos P(3,-2) y Q(-1, 5).

b) Halla el simétrico del punto P(3,-2) con respecto a Q(-1, 5).

Ejercicio n°4.-

Considera los puntos A(-1, 3),B(2,6) y C (x,Y). Hallalos valores de x e y paraque C sea:
a) El punto medio del segmento de extremos A y B.

b) El simétrico de A con respecto a B.

Ejercicio n°5.-

Dados los puntos A(2, -1), B(-3,4) y C(0, -8):

a) Halla el punto medio del segmento de extremos A y B.

b) Halla el simétrico de B con respecto a C.

Ejercicio n°6.-

El punto medio del segmento AB es M(2, -1). Hallalas coordenadas de A,
sabiendo que B(-3, 2).

Ejercicio n°7.-

Dados los puntos A(2, -3), B(-1,4) y C(x, 3), determina el valor de x para que
A,B y C estén alineados.

Ejercicio n° 8.-

Halla las coordenadas del vértice D del paralelogramo ABCD, sabiendo que
Ejercicio n®9.-

Halla las coordenadas del baricentro del triangulo de vértices A(2,-3), B(4, 1)
y C(-1, 2).



Ejercicio n°® 10.-

Averigua las coordenadas del punto P, que divide al segmento de extremos
A2, -4) y B(1, 3) endos partestalesque AP =3PB.

Ejercicio n® 11.-

Escribe las ecuaciones paramétricas de la recta que pasa por el punto
P(3,-1) y es paralela alarecta:

S X =2-3t
Tly =4+t

Ejercicio n®12.-

Halla las ecuaciones paramétricas de la recta que pasa por los puntos
A(2,-3) y B(-1,4).

Ejercicio n®13.-

Halla las ecuaciones paramétricas de larecta paralelaa 2x -y +3 =0 y que
pasa por el punto P(4, 3).

Ejercicio n°® 14.-

Escribe las ecuaciones paramétricas de larecta que pasa por P(2,-1) yes
perpendicular a larecta de ecuacion 3x -2y +1=0.

Ejercicio n° 15.-

Escribe las ecuaciones paramétricas de la recta que pasa por los puntos

Ejercicio n° 16.-

Dadas las rectas:
X =1+t X =-1-3t
r: S:
y =-2-2t y =2+6t
averigua su posicion relativa. Si se cortan, di cual es el punto de corte:

Ejercicio n®17.-

Averigua la posicién relativa de las rectas (si se cortan, averigua en qué punto):

X =2—-4t [x=3+8t
y =2+t Tly=-1-2t



Ejercicio n° 18.-

Determina la posicion relativa de estas rectas. Si se cortan, di en qué punto:
X =1+2t X =5-t
r: X:
y=2-3t y =-3+t

Ejercicio n® 19.-

Dadas las rectas:

. X=2-t s X=4+2t
|y =6+4t Cly =-2-8t

averigua su posicion relativa (si se cortan, di en qué punto).

Ejercicio n° 20.-

Determina la posicion relativa de las siguientes rectas. Si se cortan, averigua en qué punto:

X =4+t |x=5+3t
y =1+2t ly =—4-t

Ejercicio n° 21.-

Averigua el angulo formado por las rectas:

. X =-2+4t s X =-2-t
ly =-1+3t ly =-1+2t

Ejercicio n° 22.-

Determina el angulo que forman las rectas:

C[x=-1+3t X =2+t
Cly =4-t Sy =-1+2t

Ejercicio n° 23.-

Dadas las rectas r y s, determina el &ngulo que forman:

X =-2+2t x=-4+2t
y =4+4t “ly =5-t

Ejercicio n° 24.-

Halla el angulo que forman las rectas:

r X=2-3t s X =1-4t
ly=4+2t y =-1-6t



Ejercicio n® 25.-

Averigua si estas dos rectas son perpendiculares. Si no lo fueran, halla el &ngulo que forman:

x=1-2t X =3+4t
Cly =1+3t “ly =—2-6t

Ejercicio n® 26.-

Escribe la ecuacion implicita de la recta que pasa por los puntos
P(3,-1) vy Q(2,-4).

Solucioén:

Ejercicio n® 27.-

Halla la ecuacion implicita de la recta que pasa por P(-2,5) y es

paralelaalvector v (-1,3).

Ejercicio n° 28.-

Escribe la ecuacion implicita de la recta que tiene pendiente 2 y pasa por el
punto P(-1, 4).

Ejercicio n° 29.-

Averigua la ecuacion implicita de la recta que pasa por el punto
P(2,-2) y cuya pendiente es m =-3.

Ejercicio n° 30.-

Halla la ecuacion implicita de la recta cuyas ecuaciones paramétricas son:

X =-3+2t
Cly =1-3t

Ejercicio n° 31.-

Halla la ecuacion implicita de la recta perpendiculara 2x +y -3 =0
que pasa por el punto P(1, 1).

Ejercicio n° 32.-

¢Cual hade ser el valor de k para que estas dos rectas sean paralelas?

Xx+3y-2=0 kx +2y +3=0

Ejercicio n° 33.-

Escribe la ecuacion implicita de larecta que pasa por P(-1, 2) y es paralela a
3x-y+4=0.



Ejercicio n° 34.-

Halla el valor de k para que las rectas
2x—-3y+4=0 -3x+ky-1=0

sean perpendiculares.

Ejercicio n° 35.-

Dadas las rectas:
r--4x+y-3=0 s:kx-y+1=0

halla el valor de k paraque r y s sean perpendiculares.

Ejercicio n° 36.-

Calcula la distancia del punto P(-3,5) alarecta r:y=2x-3.

Ejercicio n° 37.-

Halla la distanciade P a Q yde P a r, siendo:

P(1,-1),Q0(2,-3) y r:3x—-y+6=0

Ejercicio n° 38.-

Dados los puntos P(3,2) v Q(-2,4), ylarecta r: 2x +y — 3 =0; calcula la distancia:

a) Entre P y Q.
b)De P ar.

Ejercicio n° 39.-

Halla la distancia del punto P(2,-1) alarecta:

X =-3+2t
Cly =1+4t

Ejercicio n° 40.-

Halla el valor de k para que la distancia del punto P(2, k) alarecta
r- x-y+3=0 sea 2.

Ejercicio n®41.-

Halla las coordenadas del punto simétrico de P(3,-4) respecto alarecta
r:-3x+y+2=0.



Ejercicio n°® 42.-

Calcula los vértices y el area del triangulo cuyos lados estan sobre las rectas:

rr-x-y-2=0 S:2x+3y -9=0 t:x=0

Ejercicio n® 43.-

Halla el area del paralelogramo de vértices A(1, 1), B(5, 2), C(4,4) y D(O0, 3).

Ejercicio n° 44.-

Dado el triAngulo de vértices A(-1, -1), B(1,4) y C(5, 2), hallalas ecuaciones de sus tres medianas y
calcula el baricentro (punto de interseccion de las medianas).

Ejercicio n° 45.-

Halla el &rea del tridngulo de vértices:

A(B,1) B(6,-2) C(0,-4)

Soluciones Geometria analitica

Ejercicion®1.-

a) Averigua el punto simétrico de A(5, -1) con respecto a B(4, -2).

b) Halla el punto medio del segmento de extremos A(5,-1) y B(4, -2).
Solucion:

a) Llamamos A'(x, y) al simétrico de A con respecto a B. El punto B es el punto medio del segmento que une A
con A'. Entonces:

X+5

2 =4 X=3 .
via_f y2kf A6
2

b) El punto medio es:



wm_[5+4 —1-2
2 2

9 -3
22
Ejercicio n° 2.-

a) Halla el punto medio del segmento cuyos extremos son A(2,-5) con respecto al punto B(-3, 2).
b) Halla el simétrico de A(2,-5) con respecto al punto C(1, -4).

Solucioén:

a) El punto medio es:

(2 522 (1 3

2 2 2 2

b) Llamamos A'(x,y) al simétrico de A conrespecto a C. Entonces C es el punto medio del segmento que une
A con A'. Por tanto:

X+2
2

y-5

N ‘

Ejercicio n° 3.-

a) Halla el punto medio del segmento de extremos P(3,-2) y Q(-1, 5).
b) Halla el simétrico del punto P(3,-2) con respecto a Q(-1, 5).

Solucién:

a) El punto medio es:

M :[3+2(—1), _22+5j:(]’ 2)

b) Llamamos P’(x, y) al simétrico de P conrespectoa Q. Q es el punto medio del segmento que une P y P
Entonces:

3+X

> =-1 —» x=-b ( )
P'(-512
24y 5 y=12

Ejercicio n°4.-
Considera los puntos A(-1, 3),B(2,6) y C (x,Yy). Hallalos valores de x e y paraque C sea:

a) El punto medio del segmento de extremos A y B.
b) El simétrico de A con respecto a B.

Solucién:

a) El punto medio es:



1

-1+2 3+46) (1 9)_ X=3
[ 2 2 j‘[z’zj‘(x’y) 7,0
2

b) B sera el punto medio del segmento que une A y C, entonces:
-1+Xx

[_“X,?’*yj:(z,es) 5 1,2 - C(5,9)
2 2 3+y o[ yoo
2

Ejercicio n°5.-
Dados los puntos A(2,-1), B(-3,4) y C(0, -8):

a) Halla el punto medio del segmento de extremos A y B.
b) Halla el simétrico de B con respecto a C.

Solucion:

a) El punto medio es:

M :£2+§—3), —1;4}2[_%, gj

b) Llamamos B'(x, y) al simétrico de B conrespectoa C. Si B' es simétrico de B respecto de C, tiene que
cumplirse que:

BC =CB'
BC =(3,-12) {x:s } x=3
— Entonces
CB‘=(X—O,y+8)} y+8=-12] y=-20

Por tanto:

B'(3, —20)

Ejercicio n°6.-
El punto medio del segmento AB es M(2, -1). Hallalas coordenadas de A,
sabiendo que B(-3, 2).

Solucioén:

B



Si llamamos A(X, y), tenemos que:

AM =W§, esdecir

Ejercicio n°7.-

Dados los puntos A(2,-3), B(-1,4) y C(x, 3), determina el valor de x para que
A,B y C estén alineados.

Solucioén:

Paraquelostres puntosestén alineados]ascoordenadas de AB yde BC handeser proporciorales

AB-(-3,7) } -3 1
il

o= = L 3-7x47 o x=_2
BC:(X+1,— Xx+1 -1 7

Ejercicio n°8.-

Halla las coordenadas del vértice D del paralelogramo ABCD, sabiendo que

Solucién:
Y
A
4
C
4’ hd
|’ .
o -
¢’ hd
47 Pid
D - o
| A g)] L X
> 'O
.~ Ng
DA
A
A
=&

Llamamos D(x, y) al cuarto vértice.
Ha de cumplirse que:

AB =DC, esdecir:

AB = (4, 3) 4
} :

DC =(1-x, 3-y

1-x
Por tanto:

D(-3, 0)



Ejercicio n°®9.-

Halla las coordenadas del baricentro del triangulo de vértices A(2,-3), B(4, 1)
y C(-1, 2).

Solucién:

=

Llamamos G(x, y) al baricentroy M(a, b) al punto medio del lado AC. Sabemos que:

2GM =BG

Hallamos M:
M = 2+(-1) -3+2)_(1 1

2 2 2’ 2
Entonces:
— (1 1
GM: —_X,_—_ — _— =

[2 ZVJZ(X y)x4y)

BG=(x-4,y-1) (1-2x,-1-2y)=(x-4,y -

1-2x=x-4 —> 5=3x - x:E

-1-2y=y-1 - 0=3y —> y=0

El baricentro es:

£

Ejercicio n° 10.-

Averigua las coordenadas del punto P, que divide al segmento de extremos
A2, -4) y B(1, 3) endos partestalesque AP =3PB.

Solucioén:

Sillamamos (X, y) alas coordenadas de P, se ha de cumplir que:

AP =3PB, esdecir:
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AP =(x-2,y+4) §x—2, y+4;:3(—1—x
PB=(-1-x, 3y) X-2,y+4)=(-3-3x,

X-2=-3-3x - 4x=-1 > x:—%

y+4=9-3y > 4y=5 > y:%

Por tanto:
o(_1 5
4 4

Ejercicion®11.-

Escribe las ecuaciones paramétricas de la recta que pasa por el punto
P(3,-1) y es paralela alarecta:

x=2-3t
“ly =4+t

Solucioén:

VectorposiciénOP (3, —1)
Vectordireccion(-3, 1)
Ecuacionesparamétri@as

X=3-3t
y =-1+t

Ejercicio n® 12.-

Halla las ecuaciones paramétricas de la recta que pasa por los puntos
A(2,-3) y B(-1, 4).

Solucién:

Vectorposicién OA (2,-3)
Vectordireccion AB (-3,7)
Ecuacionesparamétri@as:

Xx=2-3t
y=-3+7t

Ejercicio n° 13.-

Halla las ecuaciones paramétricas de larecta paralelaa 2x -y +3 =0 y que

pasa por el punto P(4, 3).

11



Solucién:

Vectorposicién OP (4, 3)

Vectordireccion Elvector(2, —1) esperpendicdara 2x -y +3 =0, portanto,podemostomar
comovector direcciénel vector (L 2).

Ecuacionesparamétri@as:

X=4+t
y=3+2t

Ejercicio n°® 14.-

Escribe las ecuaciones paramétricas de larecta que pasa por P(2,-1) y es
perpendicular alarectade ecuacion 3x -2y +1=0.

Solucioén:

Vectorposiciéon OP (2, —1)
Vectordireccién (3, -2) esperpendicdara 3x -2y +1=0
Portanto,lasecuacionesparamétri@as son :

X=2+3t
y =-1-2t

Ejercicio n° 15.-

Escribe las ecuaciones paramétricas de la recta que pasa por los puntos

Solucion:
Vectorposicién OP (-1, 3)

Vectordireccion PQ (-1, 5)
Ecuacionesparamétri@as:

X=-1-t
y =3+5t

Ejercicio n° 16.-

Dadas las rectas:
X =1+t X =-1-3t
r: S:
y=-2-2t y =246t
averigua su posicion relativa. Si se cortan, di cudél es el punto de corte:

Solucioén:

Cambiamos el parametro en la recta s:

12



- X=1+t . X =-1-3k
ly=-2-2t ly=2+6k

Igualamos:

1+t=-1-3k t=-2-3k
~2-2t=2+6k| -2-2(-2-3k)=2+6k-2+4+6k=2+6k — 0=0k

Infinitas soluciones — Se trata de la mismarecta; r y s coinciden.

Ejercicion®17.-

Averigua la posicién relativa de las rectas (si se cortan, averigua en qué punto):

. X =2-4t [x=3+8t
Cly =2+t Tly=-1-2t

Solucioén:

Cambiamos el parametro en la recta s:

- X=2-4t o x =3+8k
Cly=-2+t “ly=-1-2k

Igualamos:

2—-4t =3+8k —-1=4t+8k
—2+4t=-1-2k[ —1=-t-2k[t=1-2k
-1=4(1-2k )+8k — -1=4-8k+8k — -5=0k

No tiene solucibn — Las rectas son paralelas.

Ejercicio n° 18.-

Determina la posicion relativa de estas rectas. Si se cortan, di en qué punto:
X =1+2t X =5-t
r: X:
y =2-3t y =-3+t

Solucioén:

Cambiamos el parametro en la recta s:

r:{x=1+2t s:{x=5—k
y=2-3t y=-3+k
Igualamos:
1+2t=5-k } k=4-2t
2-3t=-3+k| 2-3t=-3+4-2t

1=t

k=4-2=2

Sustituyendo t=1 en las ecuaciones de r (o bien k=2 enlas de s), obtenemos el punto de corte de las dos
rectas:



;ilztz;_i} — Lasdosrectasse cortanenelpunto(3,-1).

Ejercicio n® 19.-

Dadas las rectas:

y =6+4t ly=-2-8t

averigua su posicion relativa (si se cortan, di en qué punto).

Solucioén:

Cambiamos el parametro en la recta s:

_{x=2—t _{x:4+2k

y =6+4t y =-2-8k
Igualamos:
2-t=4+2k ~2-2k =t
6+4t=-2-8k| 6+4(-2-2k)=-2-8k

6-8-8k=-2-8k
0=0k

Infinitas soluciones — Se trata de la mismarecta; r y s coinciden.

Ejercicio n° 20.-

Determina la posicion relativa de las siguientes rectas. Si se cortan, averigua en qué punto:
. X =4+t s X =5+3t
Cly =1+2t ly =-4-t

Solucién:

Cambiamos el parametro en la recta s:

x =4+t [x=5+3k
Cly=1+2t ly=-4-k

Igualamos:

4+t=5+3k t=1+3k
1+2t=-4-k| 1+2(1+3k)=-4-k
1+2+6k=-4-k
7k =7
k=-1
t=1+3k=1-3=-2



Sustituimos t=-2 en las ecuaciones de r (o bien, k=-1 enlas de s) para obtener el punto de cortede r y s:

{x:4—2:2

y _1_4__3} — r y s secortanenelpunto(2,-3).

Ejercicio n® 21.-

Averigua el angulo formado por las rectas:
X =-2+4t X=-2-t
r: s:
y =-1+3t y =-1+2t

Solucioén:

Hallamos el &ngulo que forman los vectores direccion de las dos rectas:

Vector direccion de r — (4, 3)
Vector direccion de s — (-1, 2)

4,3)-(-12) |[-4
COSOL—‘(13)(1' )‘—‘ +6‘— 2

- \/9+16'\/1+4 - \/E'\/g - 5\/5

Ejercicio n°® 22.-

Determina el &ngulo que forman las rectas:

C[x=-1+3t X =2+t
Ty =4-t Sy =-1+2t

Solucién:
Vector direcciébn de r — (3, -1)

Vector direcciébn de s — (1, 2)

Llamamos « al angulo que forman r y s:

cosa=|(3’_1)'(l2)|= 3-2] 1
Jo+1-\1+4 V1045 52

=0141 > =81 52'12"

Ejercicio n° 23.-

Dadas las rectas r y s, determina el &ngulo que forman:

x==2+2t x=-4+2t
ly =4+4t “ly =5-t

Solucién:

=0179 - a =79 41 43"
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Vector direccionde r — (2, 4)
Vector direccion de s — (2, -1)

Llamamos « al angulo que forman r y s:

(2.4) -1 _ [4-4]
J4+16--/4+1 -20-55

Es decir, las rectas son perpendiculares.

cosao = =0 —> oa=90°

Ejercicio n° 24.-

Halla el angulo que forman las rectas:

X=2-3t Cx=1-4t

r:{y:4+2t s {y:—l—6t
Solucién:
El angulo que forman r y s lo podemos hallar a partir de sus vectores direccién:

Vector direccionde r — (-3, 2)
Vector direccion de s — (-4, —6)

(-3,2)-(-4,-6)] [12-12]

J9+4.416+36 13-4/52

Es decir, r y s son perpendiculares.

CoSa = =0 > a=90°

Ejercicio n° 25.-

Averigua si estas dos rectas son perpendiculares. Si no lo fueran, halla el &ngulo que forman:

. X=1-2t s X =3+4t
Cly =1+3t |y =-2-6t

Solucioén:

Vector direccion de r — (-2, 3)
Vector direccion de s — (4, -6)

Llamamos « al angulo formado:

-2,3)-(4,— -8-1
‘( 3) ( 6)‘ = ‘ 8 8‘ = 26 E=l — o =0° (luegono son perpendicdares).

J4+9..16+36 13-62 13-2.13 26

cosa =

Ejercicio n° 26.-

Escribe la ecuacion implicita de la recta que pasa por los puntos

Solucién:



La pendiente de la recta es:

. —4-(-1) _ ~4+1_-3_,
2-3 -1 -1

La ecuacion sera:

y=-1+3(x-3) —» y=-1+3x-9 — 3x-y-10=0

Ejercicio n° 27.-

Halla la ecuacion implicita de la recta que pasa por P(-2,5) y es

paralelaal vector v(-1,3).

Solucioén:

Las ecuaciones paramétricas son:
X=-2-t
y=5+3t

Multiplicamos por 3 la primera ecuacién y sumamaos:

3x =-6-3t
y =5+3t
X+y=-1

La ecuacion implicitaes 3x+y +1=0.

Ejercicio n° 28.-

Escribe la ecuacion implicita de la recta que tiene pendiente 2 y pasa por el
punto P(-1, 4).

Solucioén:
Escribimos la ecuacién punto—pendiente y operamos:

y=4+2(x+1) — y=4+2x+2 — 2x-y+6=0

Ejercicio n° 29.-

Averigua la ecuacién implicita de la recta que pasa por el punto
P(2,-2) y cuyapendiente es m =-3.

Solucion:

Escribimos la ecuacién punto—pendiente y operamos:

y=—2-3(x-2) > y=-—2-3x+6 — 3x+y-4=0
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Ejercicio n° 30.-

Halla la ecuacion implicita de la recta cuyas ecuaciones paramétricas son:

X =-3+2t
y=1-3t

Solucioén:

Multiplicamos por 3 la primera ecuacién y por 2 la segunda, y sumamos:

3(x=-3+2t)] 3x=-9+6t
2(y=1-3t) [ 2y=2-6t
3IX+2y =7

La ecuacion implicitaes 3x +2y + 7 =0.

Ejercicio n° 31.-

Halla la ecuacion implicita de la recta perpendiculara 2x +y —-3=0
que pasa por el punto P(1, 1).

Solucion:
Obtenemos la pendiente de la recta dada:
2x+y-3=0 —> y=-2x+3 — pendiente=-2

La pendiente de la perpendicular es:

La ecuacion de la recta buscada sera:

y:1+%(x—l) - 2y=2+x-1 —> x-2y+1=0

Ejercicio n° 32.-

¢Cual hade ser el valor de k para que estas dos rectas sean paralelas?

Xx+3y-2=0 kx +2y +3=0

Solucioén:

Despejamos y en cada ecuacion para obtener la pendiente de cada recta:

X+3y-2=0 —» 3y=-—X+2 — y:%1x+§ — pendientez—%

kx+2y +3=0 — 2y=-kx-3 — y=_—2kx—g - pendiente=%
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Para que sean paralelas, las pendientes han de ser iguales:

Aok, oiak 5 k=2
2 3

Ejercicio n° 33.-

Escribe la ecuacion implicita de la recta que pasa por P(-1, 2) y es paralela a
3X-y+4=0.

Solucioén:

Obtenemos la pendiente de la recta dada:

3X-y+4=0 — y=3x+4 — pendiente=3

La recta paralela tiene la misma pendiente; su ecuacion sera:

y=2+3(x+1) — y=2+3x+3 — 3x-y+5=0

Ejercicio n° 34.-

Halla el valor de k para que las rectas
2x—-3y+4=0 -3x+ky-1=0

sean perpendiculares.

Solucién:

Despejamos y para obtener la pendiente de cada recta:

2Xx-3y+4=0 —» 3y=2x+4 > y:§x+% - pendientezg

-3x+ky-1=0 — ky=3x+1 —> vy :§x+% — pendientezg
Para que sean perpendiculares, tiene que cumplirse:

-3 - k=-2

3 -1
E_gg_z

Ejercicio n°® 35.-

Dadas las rectas:
r--4x+y-3=0 s:kx-y+1=0

halla el valor de k paraque r y s sean perpendiculares.
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Solucioén:
Obtenemos la pendiente de cada una de la rectas:

-4Ax+y-3=0 —> y=4x+3 — pendiente=4
kx-y+1=0 — y=kx+1 — pendiente=k

Para que r y s sean perpendiculares, ha de cumplirse que:

K=_=
4

Ejercicio n° 36.-

Calcula la distancia del punto P(-3,5) alarecta r:y=2x-3.

Solucién:
Expresamos la recta en forma implicita:
rry=2x-3 — r:2x-y-3=0

Por tanto:

2:(-3)-5-3| _|-6-5-3] 14 14/5
Jai1 V5 V5 5

dist(P,r)=

Ejercicio n° 37.-

Halla la distanciade P a Q yde P a r, siendo:

P(-1,-1),Q2,-3) y r:3x—-y+6=0

Solucién:

dist(P,Q):‘PTQ‘:,BZ +(-2F =Jo+4 =113

_ [3-(-1)-(-1)+6] |-3+1+6] a4 410 210
dist(P.r)- Jo+r1 J10o Ji0o 10 5

Ejercicio n° 38.-

Dados los puntos P(3,2) y Q(-2,4), ylarecta r: 2x +y —3 =0; calcula la distancia:

a) Entre P y Q.
b)De P ar.

Solucioén:

a)dist(P,Q)=‘@‘=|(—5,2)|:\/25+4 =29

b)dist(P,r):|2'3+2_3|:|6+2_3|: 5 _ﬂ:\/g

Ja1 55 5 5
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Ejercicio n® 39.-

Halla la distancia del punto P(2,-1) alarecta:

X =-3+2t
y =1+4t

Solucioén:

Expresamos r en forma implicita:

4.(x=-3+2t)] 4x=-12+8t
—2~(y:1+4t;} -2y=-2-8t

4x -2y =-14
4x -2y +14=0

Hallamos la distanciade P a r:

_ |4-2-2-(-1)+14| [8+2+14] 24 2420 6.5/2
dist(P,r )= = = = = :6\/5
) J16+4 J20 V20 20 5

Ejercicio n° 40.-

Halla el valor de k para que la distancia del punto P(2, k) alarecta
r- x-y+3=0 sea 2.

Solucioén:

dist(P,r):|2_k+3|:|5_k|:\/5 - |5-k|=2

el V2

Hay dos posibilidades:

5-k=2 — k=3
5-k=-2 —> k=7

Ejercicio n®41.-

Halla las coordenadas del punto simétrico de P(3,-4) respecto alarecta
r:-3x+y+2=0.

Solucién




1.°) Hallamos la ecuacion de la recta, s, que es perpendicular a r y que pasa por P:
r:-3x+y+2=0 — y=3x-2 — pendiente=3
Lapendientede s sera _—1 Por tanto
3
s;y:_4_%(x—3) — By=-12-x+3
S:Xx+3y+9=0

2.%) Hallamos el punto de corte, M, entre r y s:

—3x+y+2:0} y=3x-2
Xx+3y+9=0] x,3(38x-2)+9=0
X+9x-6+9=0

10x = -3
-3 -9 -29
X=— —» y=—-2=—">
10 10 10
Elpuntoes M _—3 -29)
10 10

3.9) Si llamamos P’(x,y) al simétrico de P con respectoa r, M es el punto medio entre P y
P’. Por tanto:

3¥X_3 , 30+10x=-6 — x-—0_C18

2 10 10 5

—4+y 229, _40410y--58 — y-—18_79
2 10 10 5

Elpuntobuscadoes P (_?18 _?gj

Ejercicio n°® 42.-

Calcula los vértices y el area del tridngulo cuyos lados estan sobre las rectas:

r-x-y-2=0 S:2x+3y -9=0 t:x=0

Solucioén:

=

0w




1.9) Los vértices del tridngulo son los puntos de corte de las rectas:

X-y-2=0 X=Yy+2
2x+3y-9=0] 2(y+2)+3y-9=0
2y+4+3y-9=0 —> 5y=5 —> y=1
Xx=3
Punto B(3, 1)

x-y-2=0 y=-2 _
-0 } } Punto C(0,-2)

ix_+03y—9=0} y=3} Punto A(0,3)

2.°) Tomamos el lado AC como base del triangulo:
base= ‘ AC ‘ =5
3.9) La altura es la distancia de B a la recta que pasa por A y por C (que es el eje Y). Por tanto:

altura=3

4.%) El area del triangulo es:

=75 u?

Area:S—'3 :1—25

Ejercicio n° 43.-

Halla el a&rea del paralelogramo de vértices A(1, 1), B(5, 2), C(4, 4) y D(0, 3).

Solucioén:

1.°) Tomamos como base el lado AB:
basez‘ﬂé‘ =V16+1=417

2.9 La altura es la distancia del vértice C (o del D) alarecta que pasa por A y B. Obtengamos la ecuacién de
dicha recta.
2-1 1

pendiente=—— ==
5-1 4

r:y=1+%(x—1) — 4y=4+x-1 —»> Xx-4y+3=0
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_|4—16+3|_|—9|_ 9

- J1ir16 V17 17

altura=dist (C,r)

Asi, el area es:

Area=base-altura= \/ﬁi =9u?

V17

Ejercicio n° 44.-

Dado el triangulo de vértices A(-1,-1), B(1,4) y C(5, 2), hallalas ecuaciones de sus tres medianas y
calcula el baricentro (punto de interseccién de las medianas).

Solucioén:

1.9) Hallamos los puntos medios de cada lado:

e de AB — Ml(o, E]

2
ede BC — M,(3 3)
e de AC — M3(2, %J

2.%) Hallamos las ecuaciones de las tres medianas:
e Laquepasapor Ay My
pendiente= % =1
rectay =3+1-(x-3) —» y=3+x-3 — x-y=0
e Laque pasapor By Mj:

4-12 _7/2 -7

pendiente= —=
1-2 -1 2

recta:y:4—%(x—1) — 2y =8-7x+7 — T7x+2y-15=0

e Laquepasapor Cy My:

. 2-3/2 1/2 1
pendiente= == =="%_-_—
5-0 5 10
recta:y:2+%(x—5) — 10y =20+Xx-5 — x-10y+15=0

3.9) Hallamos el baricentro como punto de corte de las medianas:



x-y=0 } X=y
15

7X+2y-15=0 7X+2x-15=0 —> 9x-15=0 — ng g

Baricentro=G = §,§
3 3

Ejercicio n° 45.-

Halla el area del tridngulo de vértices:

A(3,1) B(6,-2) C(0,-4)

Soluciéon

1.°) Tomamos el lado BC como base del triangulo:
base:‘EC:":\/36+4 =40

2.9 La altura es la distancia de A alarecta que pasa por B y C. Hallamos la ecuacién de dicha recta:
4+2_2_1

0-6 -6 3

y =—4+%x - 3y=-12+x — r:x-3y-12=0

pendiente=

Por tanto:
3-3-12] 12

altura=dist (Ar)= -
v1+9 J10

3.9) El &rea del triangulo es:

12

Area base-zaltura: ZJE 1242




